

神兒女的價值觀

靈魂的價值

肉體與心靈

□ 我們人，有那幾個不同的層面？它們各有什么不同的功能與特色？

- ◆ 身 (Physical)：
 - 人外在有形的身體、生理、物質、機能…。
- ◆ 心 (Psychological)：
 - 人內在無形的心態、動機、理性、理智、意志、情感、情緒…。
- ◆ 靈 (Spiritual)：
 - 人除了有『身』與『心』，還有『靈』的層面，但這是我們最不熟悉、不在意，最容易被忽略的層面…。

肉體與心靈

□ 這世上的活物，是否都有這些不同的層面？

- ◆ 『植物』通常都是只有生理上的反應…。
- ◆ 『動物』除了生理上的反應，還會有心理上的反應，今天是有動物心理學的研究…。
- ◆ 但是只有『人』有『神、敬拜、永生』的概念，因為只有人有『靈』的這個層面…。
 - 耶和華神用地上的塵土造人，將生氣吹在他鼻孔裡，他就成了『有靈的活人』，名叫亞當…。
(創世記：二7)
 - 他們將神的真實變為虛謊、去『敬拜』事奉受造之物…。 (羅馬書：一25)
 - 神造萬物，各按其時成為美好，又將『永生』安置在世人心裡…。 (傳道書：三11)

肉體與心靈

□ 這世上的活物，是否都有這些不同的層面？
(續)

- ◆ 在聖經中，有很多的經文，都曾提到我們人有『身、心、靈』這些不同的層面…。
 - 我將耶和華常擺在我面前，因他在我右邊，我便不至搖動。因此我的『心』歡喜，我的『靈』快樂，我的『肉身』也要安然居住…。
(詩篇：十六8-9)
 - 願賜平安的神，親自使你們全然成聖，又願你們的『靈』、與『魂』、與『身子』，得蒙保守…。
(帖撒羅尼迦前書：五23)

人心靈的景況

- 當耶穌在這世上傳講神國的福音時，祂一直強調，人的肉體與心靈，何者重要？
 - ◆ 神是個『靈』，所以我們也惟有藉著『靈』，才能與神建立關係…。
 - 神是個靈，所以拜祂的必須用心靈和誠實拜祂…
For God is Spirit, so those who worship him must worship in spirit and in truth.
(約翰福音：四24, NLT)

人心靈的景況

- 當耶穌在這世上傳講神國的福音時，祂一直強調，人的肉體與心靈，何者重要？（續）
 - ◆ 人的『靈』，才是我們生命真正的本質…。
 - 叫人活著的乃是靈，肉體是無益的…。
It is the Spirit that gives life. The flesh is of no help. （約翰福音：六63, NIV）
 - 『身體、Body』沒有『靈魂、Spirit』是死的…。
(雅各書：二26)

人心靈的景況

- 當耶穌在這世上傳講神國的福音時，祂一直強調，人的肉體與心靈，何者重要？（續）
 - ◆ 耶穌在這世上傳道時，祂關心人的『肉體』，卻更重視人的『靈魂』…。
 - 耶穌對他們說，我們可以往別處去，到鄰近的鄉村，我也好在那裡傳道，因為我是為這事出來的…。（請參考馬可福音：一32-39）
 - 耶穌見他們的信心就對癱子說，小子你的罪赦了…。（請參考馬可福音：二1-12）
 - 潔淨了的不是十個人麼…你的信救了你了…。（請參考路加福音：十七11-19）

人心靈的景況

- 當耶穌在這世上傳講神國的福音時，祂一直強調，人的肉體與心靈，何者重要？（續）
 - ◆ 我們的『肉體』只是暫時的，但是我們的『靈魂』，卻是能存到永遠的…。
 - 那殺身體不能殺靈魂的不要怕他們，惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裡的，正要怕他…。
(馬太福音：十28)

人心靈的景況

□ 今天人們的心靈，常常是在什麼樣的景況下？

◆ 昏沈、黑暗：

- 我們人不知自己有靈魂，更不認識造我們靈魂的主…。
- 我的靈在我裡面發昏，我的心在我裡面悽慘…。
(詩篇：一百四十三4)
- 你裡頭的光若黑暗了，那黑暗是何等大呢…?
(馬太福音：六23)
- 神任憑他們 …將神的真實變為虛謊，去敬拜事奉受造之物，不敬奉那造物的主…。
(羅馬書：一24-25)

人心靈的景況

□ 今天人們的心靈，常常是在什麼樣的景況下？（續）

◆ 飢渴、軟弱：

- 我們人心靈飢渴，更是軟弱、常常被罪惡轄制…。
- 人飢餓非因無餅，乾渴非因無水…。
(阿摩司書：八11)
- 立志為善由得我，只是行出來由不得我，故此我所願意的善我反不作，我所不願意的惡我倒去作…。
(羅馬書：七18-19)

重新有正直的靈

- 我們若願意看重自己靈魂的價值，我們應當如何？
 - ◆ 讓我們帶著憂傷痛悔的心靈來到神的面前，求神洗清我們的罪孽、污穢…。
 - 神所要的祭就是憂傷的靈，神啊，憂傷痛悔的心你必不輕看。（詩篇：五十一17）
 - 神啊，求你為我造清潔的心，使我裡面重新有正直的靈…。（詩篇：五十一10）
 - 我也要賜給你們一個新心，將新靈放在你們裡面…。（以西結書：三十六26）

重新有正直的靈

□ 我們若願意看重自己靈魂的價值，我們應當如何？（續）

- ◆ 讓我們藉著相信耶穌基督，在靈裡重生，使我們重新有正直的靈…。
 - 人若不重生，就不能見神的國…人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國，從肉身生的就是肉身，從靈生的就是靈…。（約翰福音：三3, 5-6）
 - 存溫柔的心領受那所栽種的道，就是能救你們靈魂的道…。（雅各書：一21）
 - 他便救了我們，並不是因我們自己所行的義，乃是照他的憐憫，藉著重生的洗、和聖靈的更新…。（提多書：三5）

重新有正直的靈

□ 我們若願意看重自己靈魂的價值，我們應當如何？（續）

- ◆ 讓我們常常到到神的面前，親近神、聆聽祂的話語，支取我們靈裡的糧食…。
- 我就是生命的糧…我對你們所說的話，就是靈、就是生命…。（約翰福音：六35, 63）
- 求我們主耶穌基督的神、榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈、賞給你們，使你們真知道他…。（以弗所書：一17）
- 羊的牧人…就在前頭走，羊也跟著他，因為認得他的聲音…。（約翰福音：十2-4）
- 你們從前好像迷路的羊，如今卻歸到你們靈魂的牧人監督了…。（彼得前書：二25）

重新有正直的靈

□ 我們若願意看重自己靈魂的價值，我們應當如何？（續）

- ◆ 讓我們因著神的靈住在我們心裡，使我們能倚靠聖靈，按著心靈的新樣服事神與人…。
- 叫我們服事主，要按著心靈的新樣，不按著儀文的舊樣…。（羅馬書：七6）
- 求神按著祂豐盛的榮耀，藉著祂的靈，叫你們心裡的力量剛強起來，使基督因你們的信住在你們心裡，叫你們的愛心有根有基…。
(以弗所書：三16-17)

我們的回應

□ 從今天的分享，我們可以有什麼樣的回應？

- ◆ 讓我們看重神所賜給我們的靈魂…。
 - 操練身體益處還少，惟獨『敬虔、Godliness』凡事都有益處，因有今生和來生的應許…。
(提摩太前書：四8)
- ◆ 讓我們相信並接受基督的救恩，使我們的靈魂因信稱義…。
 - 基督若在你們心裡，身體就因罪而死，心靈卻因義而活…。(羅馬書：八10)
- ◆ 讓我們倚靠神的靈，在我們生命中，為榮耀神的名而活…。
 - 我們若是靠聖靈得生，就當靠聖靈行事…。
(加拉太書：五25)

我們的回應

□ 背誦經文：

◆ 耶和華是我的牧者，我必不至缺乏…

他使我躺臥在青草地上…

領我在可安歇的水邊…

他使我的靈魂甦醒，為『自己的名、His name』
引導我走義路…。

（詩篇：二十三1-3）